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i 

gyen háboru 
rténjék bármi, mondják manapság 

, önben a légynek sem ártó bárány- 

lemberek, mikor már nagyon megelé- 

nélkülözést, a gondot, az életért 

delem már-már kilátástalannak lát- 

át. Ezek a botcsinálta optimisták 

ogy ugy vélekednek az eljövendő há- 

ól, mint a régiről, hogy legalább nem 

d egy ideig élelemre, ruhára, lesz fi- 

lesz megélhetés addig, ameddig, 2ki 

annak hat pechje volt és végül majd 

csak kialakul valami, mert hiszen 

st is tartja magát az a gyermekien 

nhivő nézet, hogy a háboruk tisztitó 

Erre a bübájos optimizmusra adja 

most a választ Langevin hirneves fizi- 

a College de France tanára, aki ugy tu- 

yossága, mint hadi beavatottsága 
ré- 

duplán illetékes arra, hogy egész őszin- 

világositson mindenkit, akit érdekel, 

nilyen is lesz valójában a most elkövet- 

háboru, ha tényleg odáig fajul a hely- 

h ogy arra kerül a sor. Spártai egysze- 

gel, a tudós szakszerü rövidségével 

megfogalmazva ez a bejelentés, mint 

nal látni fogjuk. 
indenekelőtt az eljövendő háboru szen- 

5 alanya lesz gyermektől aggastyánig 

Nen élő és hadmüveleti tér lehet bármi- 

pillanatban minden terület. A repülő- 

a fejlődése az idő fogalmát iliuzo- 

teszi. Orák vagy percek müűve lehet 

egy elhatározó támadás. A repülőgépről 

bott egyetlen nehéz bpbomba száz méter 

érőjü és husz méter mély krátert ás és 

meletes házakat olyan könnyü szerrel 

erombolni, akár egy kártyavárat. De ez 

zelőjáték. Mert ezeket a robbantó 

ákat a gyujtó bombák követik. Egy 
öt- 

epülőgépből álló raj pillanatok alatt 

ezer tüzvészt idézhet elő. És nincs a vi- 

E az a tüzoltósága, amely ilyen körül- 

ek között egy várost meg tudna men- 

Es a repülőgépek ellen sem lehet érvé- 

n védekezni. Egy London ellen intézett 

ó próbagyakorlaton kétszázötven tá- 

gép közül csak tizenhatot tudott a vé- 

ártalmatlanná tenni. A vidék meg tel- 

ki van szolgáltatva a légi támadás 
ké- 

edvének. Erdők, határtalan kiterje- 

buzaföldek pillanatok alatt beláthatat- 

lángtergerré válhatnak. Betakaritás 

144. SZAM 

BÁN 
MAGVYAR 

A francia kormányt ujabb válság fe- 

nyegeti. Alig alakult meg Laval kor- 

mánya, máris szövetkeztek megbuktatá- 

sára. Ebben nagy része van annak a kül- 

politikai sikertelenségnek, amelyet az 

angol-német tengerészeti egyezmény je- 

lent a francia kormánynak. Kiderült 

ugyanis, a párisi kormány abban a tév- 

hitben ringatózott, hogy taktikázással 

lehetetlenné teheti az egyezmény létesi- 

sác! 
MAPILAP 

francia lapok is, hogy 

a londoni kormány Páristól ha- 

tározott terminusra választ kért 

a német ajánlat tekintetében. 

lok nem vártak tovább, hanem megkö- 

tötték az egyezményt. 

A jobboldal és baloldal harca a hatalomért 

A szélsőbaloldali elemek, amelyeknek 

Daladier volt francia miniszterelnök 

állott az élére, 

bejelentették a harcot a Laval- 

kormány ellen. 

Tervüket elősegiti Laval hibája, melynek 

a német-angol tengerészeti egyezmény 

létrejöttét tulajdonitják. Daladier és 

párthivei különben azzal hatnak a töme- 

gekre, hogy nagyarányu szociális pro- 

gram megvalósitását igérik. Hangoztat- 

ják, hogy a nagybankokat kisajátitják, a 

hadfelszerelési gyárakat államositják, az 

összes közcélokat szolgáló üzemeket ál-
 

nz olasz és francia hadve 
A Lavai-kormány helyzete nem irigy- 

lésreméltó. A nemzetközi sikertelenség- 

hez hozzájárulnak a belső pártbajok is. 

A szenátus külügyi bizottságának elnöke,
 

lami ellenőrzés alá helyezik. 

A baloldal hiveinek száma nap- 

ről-napra nő 

hangoztatják, hogy 

Franciaországot csak a jobb- 

oldali diktatura mentheti meg. 

Kijelentette, hogy 

Franciaország egyetlen idegen 

hatalomra sem támaszkodhatik, 

hanem csak saját erejére. 

tését. Ma már megirják az angol, de a 

A Laval-kormány a kért választ csak tiz 

nap mulva adta meg és akkor is olyan 

formában, amely a nyilvánvaló elhuzási 

szándékot dokumentálta. Erre az ango- 

és a sajtó egy része is az uj harcias ala
- 

kulatot támogatja. A külföld aggodalom- 

mal néz a fejlemények elé, mert a jelen- 

legi viszonyok között sem a baloldali, 

sem a jobboldali diktatura nem kivána- 

tos. Már pedig Daladier baloldali dikta- 

turát akar, amivel szemben a jobboldali 

elemek de la Roda u e vezetésével nyilta
n 

zetőség együttműködése 
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ről voltak tanácskozások. Amennyiben 
tényleg felmerülne annak a szükséges- 

sége, hogy az olasz és a írancia hadveze- 
tőségek együttmüködjenek, ugy azok a 

tervek, melyeket most Rómában kidol- 

goztak, megvalósulnak majd. Katonai 
szakértők szerint viszont ennek 

az együttmüködésnek csak ak- 
kor lesz tényleg értelme, ha Ju- 

goszlávia belekapcsolódását is 

biztositani tudják a közös védel- 

mi frontba. 

Diplomáciai körökben megállapitják, 

hogy Franciaország és Anglia mindin- 

kább eltávolodnak egymástól, aminek 

végeredményben Németország látja 

majd előnyét, mert Olaszország bizony- 

talan barátsága mellett a franciáknak is 

gondolniok kell arra, hogyha talán bará- 

tot nem is szerezhetnek még egyelőre a 

németekben, de az ellenséges érzületek- 

től mentesithetik a két állam közötti vi- 

szonyt. 
Párisban tegnap egyébként nagyfon- 

tosságu minisztertanács volt, amelyen 

a kormány tagjai Laval miniszterelnök 

elnöklete alatt az aktuális bel- és külpoli- 

tikai kérdéseket vitatták meg. A minisz- 

tertanács ezenkivül gazdasági és pénz- 

ügyi kérdésekkel is foglalkozott. 

A takarékosság elvét szem előtt 

tartva a minisztertanáce elfo- 

gadta azt a törvényjavaslatot, 
amely a nyugdijak reviziójára 

Ugy gondolják, hogy Párisban megvan a 

hajlandóság, hogy Németországgal köz- 

vetlen tárgyalásokat kezdjen, azonban 

meg akarja várni, hogy az elért siker 

fölött érzett diadalérzés Berlinben némi- 

leg lehiggadjon. A tárgyalások a mai 

atmoszférában többet rontanának, mint 

a jelenlegi némaság árt. 

Nagy szenzációt keltett egyes francia 

lapoknak az a hire, hogy 

a francia és az olasz hadvezetőség 

között a két állam határainak 

biztositása érdekében megegye- 
zés jött létre. 

Erre vonatkozólag Gamelin francia 

vezérkari főnök kijelentette, hogy ilyen 

egyezményről nincsen szó. Rómában csu- 

pán bizonyos techbnikai együttmüködés-
 

Berenguer szenátor, nagy feltünést 

keltő cikkben szintén a kormány ellen 

fordult. Csodálkozik Laval magatartá
sán 

az angol-német tengerészeti egyezmé
ny- 

nyel kapcsolatban, mert nisz
en 

Franciaország is kötött szerző- 

dést Oroszországgal anélkül, 

hogy megkérdezte volna Angliát, 

tetszik-e neki? A francia k
ormány ezen- 

felül szabadkezet biztositott Olaszor- 

szágnak Abessziniában és nem
 igen törő- 

dött azzal, hogy mit szól hozzá
 Anglia. 

A párisi kormány egyáltalában 
nem vVi- 

selkedett diplomatikusan. A hiba 
még jó- 

vátehető, de nem közvetett, 
hanem csak 

közvetlen és őszinte tárgyalásokkal. 

Laval miniszterelnök ezzel szemben 

némi keserüséggel beszél a helyzetről. 

után majd el lehet szépen éldegél
ni, anekdo- kat temessünk el, mert mennél beljebb 

tázni, kártyázgatni retabirozás közben érünk, mennél szorosabban vagy
 

vagy hátrább. És el lehet maj
d menni oly- ördögibben ér majd bennün 

kor haza kiúlni a családi ház tornácára, sodra. Az eljövendő háboruban 

vagy berándulni a városokba, el
tölteni oti k lesznek a legvédetl 

néhány görbe napot. Ilyen háboru
s illuzió- 

vonatkozik. Elhatározták ezen- 

kivül, hogy meggyorsitják az 

államnak kárt okozó visszaélé-: 

sek ügyében folytatandó vizs- 

gálatot. 

Végül ujabb rendelkezésig felfüggesz 

ték a legrelső számviteli tanács tagjai é
s 

a pénzügyi vezérfelügyelők szabads
ág 

Ugyancsak nem kapnak szabadság 

egyelőre a miniszteriumok osztá
lyfő 

kei és igazgatói sem. 

Francia politikai körökben feszült 
i 

galommal tekintenek a radikális s
zocia- 

lsta párt végrehajtó bizottságának
 m 

szerdai ülése elé, amelyen H e 
rrio 

1 szinüleg benyujtja a pártelnökség 

való lemondásá 

semmivé válhatik az országos term
és. 

é a vandáli őrjöngés sem fejezte 

oló munkát, akkor még 

ndig ott állnak rendelkezésre elképesztő 

zatosságban a könyfakasztó, köhög- 

aró, teségyullasztó és egyéb 

Megvéd-e mindez ellen a gázmaszka
? 

bb esetben nem. Nem is beszélve arról, 

sem aggastyánoknál, sem gyermek
ek- 

sem a betegek legnagyobb részénél
 nem 

isználható. Egyetlen védelem van e
llene, 

indenütt négy méter vastagság
u beton- 

éket épitenének. De egy középnagyságu
 

ágnak ilyen védelemmel való ellát
ása a 

énzünk szerint kétszáz milliárd le
ibe ke- 

eljövendő háboru tehát életek, gaz
da- 

rtékek, minden civilizációs eredmé- 

villámgyors pusztulását jelenti, ahozy 

gevin, a tudós fizikus ezt előadja. 
És ha 

a özdrésze teliesedik be annak, amit 
ő 

akkor is a mérhetetlea pusztulás és 

tkezendő rettenetes nyomoruság
 je- 

n fog elviharzani az eljövendő háboru. 

Etehát, hogy a jövendő há- 

leges xisztencia-biztositó in- 

nal viharos időszakai 
é 



rögziteni. 

biztonságáról. Ezzel az épitendő német 

lapja, amely legutébbi számában érdekes 

cikket közöl és ebben helyteleniti Anglia 

felteszi a kérdést, vajjon miként egyez- 
ethető: össze az az angol kijelentés, hogy 

ndon a Népszövetségen keresztül foly- 

megkötésére is hajlandó Anglia 
Németországgal 

Az olasz-abesszin kérdés nem tud 
megnyugvást igérő megoldáshoz köze- 

ledni és ezért Róma diplomáciai körei- 
ben élénk feszültség uralkodik. A diplo- 
maták és nagykövetek nem utaznak el 

Rómából nyári szabadságra. Eden 
angol miniszter legutóbbi római látoga- 
tása és nyilatkozata nyomán ugy lát- 

ják, hogy 

Olaszország nem mond le 

abessziniai igényéről és ameny- 

nyiben meginditja a hadmüve- 

leteket, abban az esetben An- 

glia Szomáli felől szintén be- 

nyomul Abessziniába. 
Eden miniszternek az angol alsóházban 
két nap előtt tett kijelentéseivel részle- 
tesen foglalkozik a sajtó és nem helyes- 
li, hogy Anglia területet adjon katonai 
célokra. AMorningpost szerint a 
parlament folyosóin azt hangoztatták, 
hogy területet átengedni tulajdonkép- 
pen az uralkodó kizárólagos felségjoga, 
de az ujabb gyakorlat szerint ehhez a 
parlament hozzájárulása is szükséges. 
A Times ugy tudja, hogy Eden római 
tárgyalásai során a következő határo- 
zati javaslatot tette Mussolininek: 

Abesszinia megkapja Zeila ki- 

kötőt, amely belső Abesszinia 
legfontosabb áruforgalmi góc- 
pontja, viszont Abesszinia en- 

nek ellenében átengedi az olasz 
és britt Szomáli föld, valamint 
az Ogaden kerület között levő 

háromszöget. 
Ansgliát az a szándék vezeti, hogy lehe- 
tővé tegye a közvetlen összeköttetést 
a két olasz gyarmat között. 
Eden parlamenti nyilatkozatával fog- 

lalkozik a francia sajtó is, amelyben az 
angol álláspont vegyes érzelmeket kel- 
tett.A párisi sajtónak az a megjegyzése, 
hogy Eden legutóbbi kijelentései tulsá- 
gosan kétértelmüek és kétségessé teszik 
a londoni, valamint a strésai megálla- 
podások érvényességére vonatkozó ki- 
jelentések komolyságát. Az Oeuvre 
cimü lap azzal vádolja Angliát, hogy is- 
mét régi magatartását vette fel és csak 
a saját érdekeit tartja szeme előtt. 

Egyes lapok még attól is tarta- 
nak, hogy ezek után Anglia 
hajlandó légügyi téren is két- 
oldalu szerződést kötni Német- 
országgal. Ez a szerződés vég- 
leg megadná a kegyelemdöfést 
az amugy is már zsákutcába 
jutott négyes szövetségnek. 

Európai diplomáciai körökben azt is 
hangoztatják, hogy a német-angol flot- 
taegyezmény megkötése után Németor- 
szág megkezdte a tárgyalásokat a baiti 
államok képviselőivel, a balti államok 

flottát az északkeleti vizekre kivánják 

Feltünést kelt a londoni Observer cimü 

lap, Anglia egyik legtekintélyesebb heti- 

jelenlegi külpolitikáját. Garvin, a lap 

főszerkesztője birál ja a cikkben az an- 

sol-német tengerészeti egyezményt és 

lyet a jelenlegi angol kormány Németor- 

szággal, Olaszországgal és Franciaor- 
szággal szemben folytat. 

Utal arra, hogy nyugaton addig 
nem lehet eredményes politiká- 
ról szó, amig keleten a politikai 

helyzetet nem tisztázták. 

A cikkiró részletesen boncolgatja a jelen- 
legi helyzetet és arra a következtetésre 

jut, hogy a nagyhatalmak között elvi el- 
lentétek vannak. Kifejti, hogy Németor- 
szág azért fegyverkezik olyan gyors 

iramban, mert ezzel Európát kivánja 

presszionálni és mert ilyen erőszakos 

módon akar magának fölényt biztositani. 
Garvin végül leszögezi, hogy 

Anglia külpolitikai iránya elhi- 

bázott és veszedelmes lehet, ha 

nem veszik figyelembe más ál- 

lamok érdekeit is. 

megőlt a 
A Bánságban és városunkban tegnap 

ismét forró nyári nap volt. Az ország 
egyes részeiben jégeső és vihar puszti- 
tott, amely a vetésben és a gyümölcsö- 
sökben, valamint szőlőkben nagy káro- 
kat okozott. Targovistei jelentés szerint 

ott szokatlan erejü jégeső pusztitott, mig 
Dorohoi-megye felett felhőszakadás és 
hatalmas vihar vonult el. Cahul-megyé- 

ben nagy szárazság uralkodik és ez már 

teljesen elpusztitotta a vetést ugy, hogy 
a lakosság helyzete válságosra fordult. 
Eső után szomjazik a föld a Bánságban 

is, ahol szintén nagy a szárazság. Váro- 
sunkban tegnap délben harmincöt fok 

teremtene. 

felkűszakadás és és jégesű nusztitott az ország 
számos helyén, mig Ótaszocszágtan husz eműect 

Ezért határozott szövegü szerződéseket 
sürget az európai egyensuly fentartásá- 
ra, amelynek felborulása óriási káoszt 

A párisi politikai köröket ujabban erő- 
sen foglalkoztatja az a hir, amely szerint 
Anglia a nemzetközi politik4 irányitásá- 
nak felosztását tervezi. 

A terv szerint Anglia a légi 
egyezmények megkötésére irá- 
nyuló tárgyalásokat vezetné, 
mig Franciaország a keleti egyez- 
mény tárgyalását, Olaszország 
pedig a dunai egyezmény meg- 
kötését célzó tárgyalásokat irá- 

nyitaná. 
Olaszország kedvezően fogadta a tervet, 
de elsősorban ennek megvalósitását az 
abessziniai kérdés rendezésétől teszi 
függővé. 

nanszucás 
szonhét fok meleg volt. 

őÖriási vihar vonult el Törökország 
egyrésze felett is. Az Istambul közelében 
levő és Kemal pasáról elnevezett helyi- 
ségben tizenhét gazda a vihar elől a tem- 
plom tornya alatt keresett menedéket. A 
villám azonban a minaretbe csapott és 
hat parasztgazdát megölt, mig a többi 
sulyosan megsebesült. Olaszországban is 
szokatlan hőség kinozza a lakosságot. 
Olaszország több városában eddig husz 
ember halt meg napszurás következté- 

ben. A meteorológiai intézet jelenti: Dél- 
délnyugati légáramlássai nyugaton fel- 
hősödés, esetleg zivatar várható. A hő- 

meleget mutatott a hőmérő, mig este hu- 

Tétis Rezső 

A Bánsági Gyárosok Szövetsége teg- 
nap délelőtt tartotta meg rendes köz- 
gyülését a tagok élénk érdeklődése mel- 
lett. A kereskedelmi és iparkamara ta- 
nácstermében folyt le a közgyülés és az 
elnöki emelvényen BaltescuJános 
dr. alelnök, Prochaska Ede, Mik- 

lősi Kornél dr, a kazántulajdonosok 
szövetségének elnöke és Lendvai 
Jenő, a gyárosok szövetségének igazga- 
tó foglaltak helyet. 

Baltescu János dr. elnök nyitotta meg 
a közgyülést és hangoztatta, hogy a 
mult évi tevékenységgel kapcsolatban 
reá kell mutatni arra a sok panaszra és 
küzdelemre, amely a nagyiparnak élet- 
lehetőségeit jellemzi. Felhivta a tago- 
kat, hogy fogjanak össze és vállvetve 

küzdjék ki a gyáripar igazát. 

Ezután Totis Rezső szövetségi el- 

nök lemondásának kérdése került napi- 
rendre. Totis még hónapok előtt beje- 

lentette, hogy vissza akar vonulni a 

nyilvános közgazdasági tevékenységtől 

és ezért a gyárosok szövetségénél viselt 
elnöki tisztségéről lemond. A közgyülés 
egyhangulag magáévá tette a választ- 

mémak azon inditványát. amely sze. 

tja politikáját azzal a politikával, ame- rint Totis Rezső lemondását nem veszi 

::.::.... 

a Bánsági Gyárosok Szövetsége nem 
fogadta el 

mérséklet lényegesen nem változik. 

lemondását 

tudomásul és a Bánsági Gyárosok Szö- 
vetsége elnökének továbbra is Totis 
Rezsőt kivánja megtartani. Ezt a hatá- 
rozatot egyhangu lelkesedéssel hozták 

meg. 
A közgyülés a zárszámadásokat és a 

számvizsgálók jelentését elfogadta, va- 
lamint a jövő évi költségvetést is. Öt 
szakosztályt alakitottak ezután és meg- 
választották ezeknek elnökeit. Ezek a 
következők: textilszakma Klein Ernő, 
ruházati J a kobi Kálmán dr., fa és fa- 
feldolgozás Jonescu Aurél, vas, fém 

és villamosság Miklósi Kornél dr. és 
élelmezési szakosztály Szana Zsig- 
mond. Megáliapitotta a közgyülés azt is, 
hogy a szövetség részéről a fővárosi 

UGIR-ba delegált tagok névjegyzéke az 
évek folyamán változást szenvedett és 
ezért a következő uj tagokkal egészitet- 
ték ki a szövetségnél képviselt tagok 
névsorát: Glück József, Calin ic 
letván (Jimbolia), Jonescu Aurél, 
Aecht Izsó és Szladek mérnök. 

Vég. lajdonosok szövet- 
sége artotta meg közgyülését Miklósi 
Kornél dr. elnöklete alatt. A közgyülés 

Kiváló német zenés vigjá 
tele humoros fordulatok 

Julius 3-tól kezdve: 

A főszerepekben: 

Dorit Kreysler 
Baul Mörbiger 

Marald Paulsen 
keopoldine Konstan 
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Helyárak: 10 és 15 

lősségre Pescaru Gheorghe, harmi 
éves Sannicolaul községbeli éjjeli őrt, 
1932 augusztusában egyik éjszaka agyon 
escnalrter Minaiy haaaninc éves m 
tészt. Pescaru éjszaka éppen Jovanes 
araian nevü társával együtt végezte szo 
latos körutját, amikor a főutcán találkozi 
több fiatalemaberrel, akik hangosan éne 
ek. A két éjjeli őr figyelmeztette a lár! 
társaságot, hogy viselkedjék csende: Úl 
nire a fiatalemberek megtámadták az éj 
őröket. Schaffer Mihály épitész Pesc 
Gheorghera támadt, mig a Jovar 
cut fogták le. 

Pescaru elővette revolverét és egyetlen 
véssel leteritette ellenfelét, aki nyoml 
meghalt. A törvényszék önvédelmet lát 
Pescaru esetéber. és felmentette az emk 
ölés vádja alól. Az itélet ellen az ügyész 
lebbezést jelentett be. 
......... 

igyekezett meneküini gyilkosai el 

gyei Zorlentul-Mare községben. A gyilk 
ságnak Istvan Petru gazda csett áldo 
tul, akinek sok ellensége volt. Ellensé 
csak a kedvező alkalmat várták, hogy 

gezhessenek vele. Péter és Pál napján 1 
van Petru rokona vendéglőjé ben 

kiszolgálásnál. Az esti órákban azután 

küldték Istvant a pincébe borért. Ezt m 
hallották a vendéglőben ülő ellenségei, al 
erre leosontak a pincébe és ott 

ták a gyanutlan embert. A pincében hárm 
otokkal sulyosan verték Istvan Petru 

erre kiszaladt az utcára. Ellenségei ott 

dözték és amikor utólérték, háromszor h 

ba szurták. A vérengző emberek azután n 

gára hagyták a szerencsétlent, aki késse I 

az el terjesztett e sadta. 

A hangos lársaság 
egyik tagja örökre elnémt 
A helybeli törvényszék most vonta 16 

B 

sSzer 

Késsel a hátában 
Kegyetlen gyilkosság történt a carasi 

e 

e 
testében a községháza elé támolygott és 

ott lévő csendőrőrmesternek elmo 1 

hogy bántalmazói Ju rea Ivan, Me rz 

Ivan és Beg u Ioan voltak, majd össze 

és meghalt. A csendőrség a három gyi 

letartóztatta és beszállitott. 
igyészségre. 

az oravii 

osesege-eeseseEEssHesYEsegk 
ROHIRDETÉSRE 

rGATKALMAsA 

lt



őbbi évek egyik legborzaima- 

cselekményének tárgyalása ért 

Franciaországban. A tárgyalás 
se után a bretagnei Wannes 

esküdtszéke husz évi kényszer- 
ára itélte Henriot Michel hu- 

tizenkilenc éves viruló feleségét. 

fiatalember az egyik elha- 

tott házban többször rálőtt 
a feleségére, 

jd amikor a fiatalasszony 

zméletlenül összerogyott, rá- 

rohant és agyonverte a hal- 
doklót. 

1e l 

Titulescu külügyminiszter az an- 
el fővárosban igen fontos megbe- 

zéléseket folytat az iránytadó poli- 

ikusokkal. Tanácskozott Eden mi- 

niszterrel, majd Baldwin miniszter- 

elnökkel is. Az angol sajtó kellő fi- 

gyelmet szentel Titulescu londoni lá- 

ogatásának és leszögezi, hogy azok 

a tárgyalások, amelyeket Titulescu 

Londonban folytat, első sorban a 

dunai paktum kérdése körül forog- 

nak. A külügyminiszter tartózkodik 

minden sajtónyilatkozattól mindad- 

tettét, de azért az a vágy is vezette, 

hogy a biztositó társaságtól megkapja 

azt a biztositási összeget, amelyet fele- 

sége halála esetére kikötött. Ez az ösz- 
szeg nyolcszázezer frank volt és a biz- 

tositó társaság kötelezettséget vállalt, 
hogy ezt még akkor is kifizeti, ha az 

asszony gyilkosságnak esik áldozatul. 

tagadta rémületes tettét, de azután be- 

ismerő vallomást tett. 

g, amig londoni tárgyalásai befeje- 

arsóból érkezett jelentés szerint 

ck lengyel külügyminiszter Német- 

ágba utazik és ott rövidesen talál- 
k Hitler birodalmi vezérrel. Hi- 

os lengyel helyről jelentik, hogy 

k ma, julius harmadikán utazik a 

et fővárosba és ezen alkalommal 

zadja Göring és Göbbels legutóbbi 
yelországi látogatásait. 

kkor első izben találkozik 
majd Hitlerrel is. 

ékes helyen azt hangoztatják, hogy 

látogatásának nincsen politikai 
ntősége, de ennek ellenére megra- 

az alkalmat és a két országot 

ösen érdeklő, fontos kér désekről ki- 

in tanácskozni. Beck két napig tartóz- 

a német fővárosban és azután 

djával együtt, az egyik németor- 

fürdőhelyre megy nyaralni. 

engyel kormánypárti lapok hosz- 

n fogialkoznak Beck berlini utjá- 

p0 0000 

ibet 
i miusi 

e 

használjon KULKA-féle 
iliom-tejkrémet, liliomtej- 
zappant, lililompudert, 

szinben. Kapható kizárólas: 
KULKA Emil városi gyógyszer 
ában a „Fekete Sashoz" I, 

Piata I Bratianu 
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eck lengyel 

ennyikulla vinuló inüüli lelesénét a irantia 
lamügyész fia és 90 évi ulye munkára itéltélt 

Henriot Michel szadizmusból követte el 

A hitvesgyilkos fiatalember eleinte 

Érdekes, hogy a vizsgálat kez- 

deti stádiumában maga Hen- 
riot főállamügyész irányitotta 

a nyomozást, de később a vizs- 

zést nem nyernek. Tudni véli az an- 
gol lapok egy része azt is, hogy Titu- 
lescu legközelebb átveszi Genfben a 

isántánt államok képviseletét, mely 
eddig Benes csehszlovák külügymi- 
niszter kezeiben volt. Titulescunak 

tegnap megbeszélése volt az angol 
külügyminiszterrel is. Szóba került 

a középeurópai helyzet és az angol- 
német tengerészeti megállapodás. 
Titulescu a megbeszélés során kifej- 
tette, hogy az angol-német tengeré- 

szeti egyezménynek milyen követ- 
kezményei lehetnek Középeurópá- 

A tárgyalás folyamán az ügyész han- 

goztatta, hogy a fiatalember szellemileg 

és testileg terhelt és a védő is erre
 épi- 

tette fel a védelmet. Az esküdtszék 

bünösnek mondotta ki 

alapján a biróság sulyos büntetést sza- 

bott ki. 

erőre való emelkedése után Guayana
ba 

ban és Keleteurópában. Utalt arra 

nyának megerősitése. 

A párisi Journal cimü lap berlini 
tudósitója szerint Beck főként a fran- 

cia-szovjet egyezmény középeurópai 

következményeit vitatja meg a német 

kormány vezetőivel. Lehetséges, hogy 

A belgrádi igazságügyminisztérium 

most készült el az uj polgári törvény- 

könyv tervezetével, melyet véleménye- 

zés végett megküldött az összes biró- 

ságoknak és ügyvédi kamaráknak. A 

törvénytervezet ezer szakaszból áll és 

csaknem szószerinti forditása a régi 

osztrák polgári törvénykönyvnek. Uji- 

tás főleg a házassági jog terén van. A 

tervezet szerint a házasságkötés az érde 

űülügy 

eeeecseseEELELEEELELEsEEDEosseLseseee nPeeseege
eeeee 

Kötelező az egyházi házasság Jugoszláviában 

de válóperekben a polgári biróság itélkezik 

gálat irányitásával az egyik 

államügyészt bizta meg. 

és a verdikt 

Henriot Michel az itélet jog- 

a hirhedt és félelmetes ördög- 

szigetre kerül, ahonnan csak 

a legritkább esetben van visz- 

szatérés, mert rettenetes ég- 

hajlata megöli az oda depor- 

tált fegyenceket. 

is, hogy ez az egyezmény minden- 

képpen megerősitette a német diplo- 

mácia helyzetét és erkölcsi erejét. 
Titulescu előterjesztéseit az angol 

miniszterek a kiszivárgott hirek sze- 

rint ellenvetés nélkül tudomásul vet- 

ték. Titulescu tegnap este felkereste 

még Macdonald Ramsayt, a legfelső 

titkos tanács elnökét is, mig ma va- 

lószinüleg Eden népszövetségi mi- 

niszterrel fog tanácskozni. A tanács- 

kozás tárgysorozatát nem állapitot- 

ták meg és az az eszmecsere során 

fog kialakulni. 
egegeeeesesese 

imiszter 

itlerrel 
a tárgyalások folyamányaképpen a len- 
gyel-német barátsági szerződést módo- 
sitani fogják és 

bizonyos eshetőségekre szá- 

mitva azt határozottabb for- 

mába öltöztetik. 

ee 

kelt felek lelkésze előtt történik, tehát 

az egyházi házasság kötelező ugyan, de 
abban az esetben, ha a lelkész nem vol- 

na hajlandó a házasságot megkötni, 
akkor a házasulandókat polgári tisztvi- 

selő adja össze. Mindkét házasság ér- 

vénye egyenlő értékü, a házasságok fel- 

bontását a tervezet azonban kizárólag a 

polgári biróságokra bizza, akár egyházi, 

anaaanansaseses-essessesesesesevese
se 

akár polgári házasságról van szó. 
sesÍes(esseses-eseeegse 

Vallási háboruskodás 
molta tapjai között, akiknek egy része mé az 

imaházai is megosíromollin 
Az ügyészségen tegnap délelőtt sirán- 

kozó asszony jelent meg, aki az arcán és 

testén látható sérülésekről a törvény- 

széki orvossal látleletet is vétetett fel. 
Az asszony, akinek Traescu Rebeka 

a neve, Utvin községben lakik és az ot- 

tan divó vallási szekta hive. A szektának ki, amelynek valószinüleg a birós: 

fört ki a keltészakad!i 

imaházat is épitettek. Néhány nap előtt 

azonban kettészakadt a szekta és a hivek 

egyrésze hallani sem akart Miletin 

lentétek véres verekedésben robbantak 

tése alatt ugyanis a hivek egyrésze az 
imaházba vonult, ahova a 

dár hivei is be akartak menni. Miletin 
Jova utasitására azonban bezárták az 
imaház kapuját és oda senkit be nem 
eresztettek. A biztonság kedvéért még 

belülről 
hogy a szakadár hivek várható ostromát 
visszaverjék. A kinrekedt hivek beis 
akarták törni az ajtót, de amikor ez nem 

biróját, 

Jova, a szekta főpapjának további apos- 

toloskodásáról. Vasárnap azután az el- 
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szekta szaka- 

el is torlaszolták az ajtókat, 

sikerült, értesitették az esetről a község 

aki a falusi őröket maga mellé 

véve igyekezett rendet teremteni. Fel is 

szólitotta a bentlevőket az imaház ajta- 
jának kinyitására, de amikor a felszóli- 
tás eredménytelen maradt, megparan- 
csolta az éjjeli őröknek, hogy törjék be 

az ajtót. 

Ez a roham is eredménytelen maradt, 
végül hosszas tárgyalás után mégis ki- 
nyilt az imaház ajtaja. A községi biró ek- 
kor őrizetbe vette a szembeszálló csoport 

főpapját, Miletin Jovát és a vezetők kö- 
zül is többeket, akiket a csendőrségnek 
adott át. Ezek az őrizetbe vett egyének 
hatóság elleni erőszak miatt valószinü- 
leg biróság elé kerülnek. Ezzel azonban 
még nem ért véget az utvini valláshábo- 
ruskodás, mert Miletin Jova és társainak 

elvezetése után a szekta két csoportjá- 

nak tagjai egymásnak estek és alaposan 

összeverekedtek. A verekedés hevében 

szerezte Traescu Rebeka azokat a sérü- 

léseket, amelyekért bántalmazóit a biró- 
ság elé viszi. Az ügyészség meginditotta 

a vizsgálatot. 
............... 

Szegény Rézi esete 
a Degátan való fücdésset 

Estefelé hosszan és erőteljesen csengett a 

telefon a negyedik kerületi Misszió-irodá- 

ban. A rendőrség érdeklődött, hogy ismer- 

nek-e egy Kannengieser Terézia nevü 

leányt és nem beteg elméjü-e az illető? A 

cselédközvetitő irodát vezető szürke testvér 

legnagyobb meglepetéssel hallgatta a furcsa 

kérdést. Kijelentette, hogy ismeri a leányt, 

egy idő óta bent lakik - mint elhelyezésre 

varó - a Misszió cselédotthonában, de hogy 

bolond volna, arról bizony nem tud, sőt el- 

lenkezőleg nagyon rendes leány, aki szereti 

a munkát, meg a templomot és nem kapható 

semmi léhaságra. A rendőrség megnyugod- 

va vette tudomásul a nővér felvilágositását 

és azok után hitelt adott a Rézi által elke- 

ergett szomoru esetnek is. Rézi ugyanis va- 

sárnap délután a parkban való viháncolás 

helyett fogta magát és lement a Bega-part 

egyik csendesebb részére,. Ott a bokrokból 

habint rögtönözve, levetkőzött és egy szál 

szoknyában élvezte a hüsitő hullámokat. 

Fürdés után szegény Rézi ismét fel akart 

öltözni a bokor aljában gondosan elhelye- 

zett ünneplő ruhájába. Rémülten vette azon- 

ban észre, hogy annak nyoma veszett. A 

kétségbeesett leány erre ijedtében félmezte- 

lenüv elindult ruháját megkeresni. A park 

közelében rendőr tartóztatta fel, aki a leg- 

közelebbi telefonállomásról a mentőket hiv 

ta. A fehér autóval elvitték Rézit a központi 

fendősségre. Ott a leány szégyenlős, zavart 

viselkedéséről eleinte azt hitték, hogy b 

londdal van dolguk. Később mégis hitelt k 

lett adni a Rézi által előadott szerencsétlei 

ségnek. Elküldtek ezért egy rendőrt 
a 

szióba, aki ruhát vitt a leánynak. Szeg 

Rézi az éjszakát a rendőrségi szobában 

tötte. Délelőtt jött haza nagybusan 
és ami 

kor az uriasszony után ment, aki megfoga 

ta cselédnek, elkeseredetten nézte végi 

munkaruháját és igy mentegette 
mag 

haragudjon a nagyságos asszony, 
h gy 

ben a ruhában megyek a házhoz, 

ták tőlem tegnap az tnneplé 
í 

a községben sok hive van és ezek sülön lesz telytete Mietin a fől 



városban és meglátogatták mindazokat a 
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PBPatikák éjszakai szolgálata 
Gyógyszertárak inspekciós szolgálata u- 

uus 2-től, julius 7-ig: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN a Kun-gyógy- 

szertár, Str. Alba Iulia 4. 
A MASODIK KERÜLETBEN a Jahner- 

gyógyszertár, Strada Dacilor 26. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Mária- 

gyógyszertán, Bulevardul Carol 5. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Cra- 

ciun-gyógyszertár, Bulevardul Berthelot 21. 

AZ öföDIK KERÜÖLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRATELIAN Pana- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

Negyven év előti 
Mindenfele bezárultak az iskolák kapui. 

Az ifju diákok elszélednek, boldogan vetve 

magukat a nyár örömeinek karjai közé, a 

vén diákok pedig összejönnek. Tiz-husz-har- 

minc éves érettségi talalkozók zajlottak le 

az utóbbi hetek alatt városunkban. Vala- 

mennyi összejövetel bővelkedett a visszaem- 

lékezés derüről-borura váltakozó epizódjai- 

ban. Egy-két-három évtized nagy idő a rö- 

vid emberi életben. De azok, akik tegnap 

gyültek össze negyven éves érettségi talál- 

kozóra, még mélyebbre hatoltak az emberi 

élet örvényes mélységeibe, amely minden 

tizennyolc esztendőst elragad, mihelyt vég- 

érvényesen kiteszi lábát az iskola kapuján. 

„Az erőtlen csügged, az erős megállja" ... 

Negyven esztendővel ezelőtt huszonhét ma- 

turáns ifju ült össze érettségi bankettre, 

piaristanövendékek voltak. 1895-ben végez- 

tek az itteni piarista gimnáziumban, amely- 

nek igazgatója Pfeiffer Antal volt abban az 

időben. Az élet nagyon megrostálta a létszá- 

mot. Tizenöten már meghaltak. Tegnap 
mindössze heten jöttek össze a negyven éves 

találkozóra. Metzger Márton dr. negye- 

dik kerületi prépostplébános, Budur Ra- 

Fael dr. nyugalmazott járásbiró Biled, Dör- 

ner Jakap nyug ott pénzügyi főtaná- 

csos Timisoara, Eisele Mátyás esperes- 

plébános Guttenbrunn, Neff Ferenc apát- 

plébános Jimbolia, Cserny Ferenc, nyu- 

galmazott posta- és távirdafőfelügyelő és 

Siebenhaar Ferenc esperesplébános Za- 

darlac. A többi öt, aki még életben van, a 

negyven éves találkozóról kimentette magát. 

Az ünnepélyes találkozó programja reg- 

gel 10 órakor a piarista templomban tar- 

tott szentmisével kezdődött, amelyet Neff 

Ferenc apátplébános celebrált, minisztránsa 

pedig Cserny Ferenc postafőfelügyelő volt. 

Mise után Metzger Márton prépostplébános 
mondott beszédet, amelyben üdvözölte 
Mondik Pál kegyesrendi tanárt, mint 
egyedülit, aki az egykori tanári karból még 
életben maradt. Azután mindannyiuk nevé- 
ben háláját fejezte ki a piarista rend iránt. 
Az üdvözlésre Tóth Lajos igazgató válaszolt 
eleg szavakkal. A negyedik kerületi egy- 

házközség nevében Novotn y Károly 

bankigazgató üdvözölte a találkozó résztve- 

vőit. Délben a negyedik kerületi plébánián 
Metzger Márton prépostplébános ebédet 
adott osztálytársai tiszteletére, amely a leg- 

jobb hangulatban ért véget. Az egykori pia- 

rista növendékek délután körutat tettek a 

helyeket, ahol annak idején megfordultak. 

Végül megfogadták, hogy tiz év mulva is- 

mét összejönnek felszázados ére" ál 

925 J UT 

Az uj gazdasági rendszer, de főkép- 

pen a negyvennégy százalékos deviza- 

felár egyik következménye az volt, 
hogy az eddig virágzó tojásexport szin- 

te teljesen bénultnak látszik. Mert amig 

Románia 1934-ig a tojásexporttal a ne- 

gyedik helyen állott, addig 1935-ben a 

tizennegyedik helyre szorult és most 

ugy látszik teljesen elvesziti külföldi 

piacát. Ennek különösen a Bánságban 

lesznek káros hatásai, mert a tojásex- 

port nagyrészét a Bánság bonyolitotta 
le. A tojásexport nemcsak egyes keres- 

kedőknek volt hasznos, hanem a bel- 

földi piac is érezte annak előnyét. Ex- 

potra ugyanis csak az 55 gramnál su- 

A TANITÓK ÉS TANITONÖK RO- 

MAN NYELVTANFOLYAMA. Fővá- 

rosi hiradás nyomán közöltük, hogy a 

kisebbségi tanitóknak és tanitónőknek 

a nyáron román nyolvtanfolyamot kell 

elvégezniök. Ez a rendelkezés azonban 
kizárólag a felekezeti és magár skolák 
tanerőire vonatkozik, akik julius 15-én 

már meg is kezdik a nyári nyelvtanfo- 

lyamot és az augusztus 15-én ér véget. 
A rendelkezés értelmében a helybeli 

tankerületi felügyelőség Timis-Toron- 

talmegyében összesen ötvenöt feleke- 
zeti és magániskolákban müködő tan- 

erőt szólitott fel a tanfolyam hallgatá- 
sára. A tanitók Oraiován, a tanitónők 

Bacauban, mig az apácák Timisoarán 

végzik el a nyelvtanfolyamot. A tanfo- 
lyam résztvevőit a felsorolt városokban 

lehetőség szerint internátusokban he- 

lyezik el. 

- Fiatal asszony halála. F áy Péter- 
né, született Zsirós Mária, Birda közeég 
evangélikus lelkészének neje, életének 

33-ik évében, tizennégy évi boldog házas- 
ság után meghalt. Az elhunyt nemes- 

lelkü és áldozatos szivü fiatalasszonyt 
általános részvét közepette kisértek 

utolsó utjára és temetésén a környékbeli 

községek lakói is megjelentek. Fáy Pé- 
ternét a birdai evangélikus temetőben 

helyezték örök nyugalomra. 

- Szülők figyelmébe. Vállalom julius 
15-től kezdve Steierdorfon gyermokek 

szülők nélküli nyaraltatását és felögye- 
letét. Francia, német, magyar társalgás. 
Napi teljes pensió hatvan lei. Hacken- 

berger, III., Doja-utca 54. 

- Harminc éves érettségi találkozó. 

Az állami főreáliskola 1905. évben vég- 
zett növendékei érettségi találkozót tar- 

tottak, amelyen az egykori osztálytár- 

sak közül megjelentek Bolza Romulus, 

Fenyő-Fischer Lajos, Gazda József, 
Láng Lehel dr., Nagy Hugó dr., Papp 
Károly, Paky Menyhért, idősb Popovits 
József, Schönberg Ignác, Szeles András 
és Vojka József. Az öreg diákok meg- 

látogatták egykori iskolájukat, az első 
kerületi temetőben felkeresték elhunyt 
tanáraik sirját, este pedig a Pacsirta- kozóra. 

...:...:..:.:...... 

lyosabb tojás volt alkalmas és ennél 
csekélyebb sulyu tojásokat az exportő- 

rök áron alul dobták a piacra és igy 

kedvező vásárlási lehetőséget nyujtot- 

tak a belföldi fogyasztóknak is. A to- 
jásexport elé tornyosuló akadályokkal 
magyarázzák, hogy a napokban Nadlac 

községnél mintegy háromszázezer to- 
jást csempésztek ki külföldre. A vám- 
hatóságok megkezdték a nyomozást, 

hogy a tojáscsempészeket kézrekerit- 
sék. Az exportőrök és a fogyasztó kö- 
zönség is a jelenlegi helyzet sürgős 

megszüntetését kivánja, mielőtt még az 
exportőrök gyorsan romlandó áruja él- 
vezhetetlen állapotban a hetipiacokra 

kerülne. 

- Popovici Mirai melléből eltávolitot- 

ták a geolyót. Brasovi jelentés szerint az 
orvosok tegnap mütétet hajtottak végre 

Popovici Mihai volt miniszteren és 

eltávolitották melléből a revolvergolyót. 

Popovici Mihai még néhány napig az 
ágyat őrzi. A volt minisztert tudvalevő- 

leg néhány hét előtt saját fivére sebesi- 

tette meg, aki azután öngyilkos lett. 

- Ma déluáa temetik a vizbe fult 

fiatal leányt. Városszerte őszinte rész- 

vétet keltett Wersching Erzsébet, a 

tizenöt éves fiatal urileány tragikus ha- 

lála, aki az Igiena uszódában a vizbe 

fullad. A leányka holttestét szüleinek 
negyedik kerületi Piata Asanesti 2. 
szám alatti lakásán ravatalozták fel és 

ma, szerdán délután öt órakor onnan 

helyezik örök nyugalomra. 

- Iskolai előjegyzések A negvet 

kerületi római katolikus elemi fiuiskolá- 

ban előjegyzések és felvilágositások az 

1935/36-ik tanévre, a nyári szünidő alatt 
minden kedden és pénteken délelőtt 9-től 
12 óráig tartatnak meg az uj iskolaépü- 
let igazgatói irodájában. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Sipos 
Erzsébet, Schindler Iván, Gib Norbert, 

Simionof Simor, Izsák Éva, Nikolits Va- 
lér és Maliu Julia. Meghaltak: Auber- 

mann Antal 68, Lutz Valentin 73, Ka- 
tona János 39, Jochum Lőrinc 52 eves 
korában. 

- Revolveres merénylet egy iskola- 
igazgató ellen. Véres éjszakai merényie- 
tet követtek el az Oradea közelében levő 
Ceica községpben Mangra Ioan igaz- 
gató-tanitó, a ceicai járás liberális párt 

elnöke ellen. Az igazgató-tanitó éjfélkor 

egy családi összejövetelről tért haza la- 
kására, ahol gyanutlanul nyitotta ki ut- 
cára nyiló ablakát. Ebben a pillanatban 

az ablak alatt egymásután két lövés dér- 

dült el és Mangra vértől borultan rogyott 
össze. Sulyos sérülésekkel beszállitották 
az oradeai kórházba, ahol mütétet haj- 
tottak végre rajta, de komplikációk ál- 
lottak be és balkezét a csuklókél valószi- 

nüleg amputálni kell. Mangra tragédiája 

mögött egyéni bosszut sejtenek. A vizs- 
mezőben közös vacsorán vettek részt. 1 gálat folyik. 

e ermgesznzzzez 

Jláromszázezer tojást csempésztek ki 
hüllöldve az erpovt elé tornyosuló akadályok 

megkevülesével tott el ma reggel nyolc órakor, mi 

au 
csak MA DELBEN npe 

ADRIAI KÜLöNVONAT. m 
Sportegylet közii, hogy a kzto 
technikai akadályok miatt nem ind) 

detileg szervezve volt, hanem csa délben férkettőkor. Ezé 
rendezőség felkéri az utasokat, hogy 
déli félegy órakor legyenek a negy 
kerületi állomás elsőosztályu vi 
mében, ahonnan együttesen indulna 
menetrendben mindössze annyi a v 
zás, hogy igy az utasok nem reggel 
nem délben érkeznek meg Susakra, 
- A Glória dalegylet sikere a a 

versenyen. Részletesen beszámoltu 
targulmuresi országos magyar 
versenyről, de az eredmény közlés 
sajnálatos tévedés jelentkezett a 1 
beli Glória dalárda hátrányára 
müvészi csoportversenyben ugyani 
első A) dijat a Brasovi Magyar D 
kapta, mig az első B) dijat egyenl 
tozással a helybeli Glória dalárdána 
a Cluji Iparos Dalárdának itélték, 
első C) dij pedig az oradeai May 
Dalárdának jutott. Készséggel és ör 
mel közöljük a helyesbitett eredmé 
mert ez a Glória dalárda sikeres sze 
lését mutatja. 
- Adóbonokkal szélhámoskodott. 

fővárosi sárga kerület pénzügyigazg 
ságának volt pénztárosa, Cosm 
fronie, öngyilkosságot követett el, 
pénztáros néhány nap előtt eltünt 
zilált állapotban hagyta hátra a 
tárt. A baneasai erdőben bujkált, a 
két detektiv felismerte. Cosma Sofrd 
ekkor egy házba menekült és mag 
zárta az ajtót, majd amikor mega 
szólitották fel, kétszer a mellébe lőt! 
meghalt. Az öngyilkos levelet hagy 
hátra, amelyből kitünt, hogy adóbon 
kal szélhámoskodott és tiz millió 
sikkasztott. A pénztárosnak több b 
társa is volt. 

Szerda, julius 3. 

" 

Apolló-mozi: Csodabár. 

Capitol-mozi: A vig özvegy. 

Select-mozi: Kanada rózsája. 

...essesYsessesssesece 

Szinház 
Fedák Sári a jövő héten Budape 

re érkezik. Az amerikai biróság ál 
felmentett Fedák Sári szombaton 
indul Budapest felé, ahova julius 13 
fog megérkezni. Fedák Sári nyár!) 
Pestszentlőrincen levő villájában fog 
kipihenni amerikai perének izgalma 
ősszel pedig ujból megjelenik a szin 

don. 

I 

A nyári szinház müsora. 

Szerdán este 9 órakor: Anyasziv. O 

rett-premier. 

Csütörtökön este 9 órakor: Anyas 

Pénteken este 9 órakor: Anyasziv. 

Szombaton este 9 órakor: Anyasziv. 

Vasárnap délután 5 órakor, olcsó h 

Szabadtéri előadások az Electrica s 
Julius 18., 14-én, 

A legkiválóbb erdélyi szinművészek. 

Elön vilamosjáratok a város minden részébe. - Jegyek elővételben 50, 40, 30, 20, 10 lei árban a városi szinház pépztáránál 

világhirü m 

portpályán 
szombat, vasárnap este fél tizkor 

Rendező: 

Mugo von Hoffmannsthal 

árakkal: Anyasziv. 

Forgács Sándor 

iszteriuma 



. Az amerikai haditengerészet 1936 
relsején különböző hajógyárak- 

tonnások lesznek és felépitésük 
a régi csatahajókat használaton 

i helyezik. 

- Tizenöt jelölt közül tegnap csak 
ukott meg. A Diaconovici Loga li- 
ban Ilonescu cluji egyetemi ta- 

az érettségi bizottság elnökének el- 

ete alatt tegnap második napja 

lytak a szóbeli érettségi vizsgzák. A 
"kottság elé tegnap is tizenöt jelölt 

bett, akik közül a következő tizen- 
yet nyilvánitották éretteknek: Hoff- 

Gyula, Keller Gyula, Parche Ká- 

Poysl József, Varga Aladár, Amon 

os, Ortinau Mihály, Balean Mircea, 

on Ioan, Grecu Gheorghe, Iancules- 

Traian, Zgarcea Iuliu. Niculescu 

nstantin és Codea Iancu. Ma, szerdán 

ét tizenöt kandidáns tesz szóbeli 

gát. 
rrzzzzzooi 

Asztma és szivbetegség, mell- és tüdő- 

, görvély- és angolkór, a bőr megbetege- 

ei és furunkulózis eseteiben a mindig 

emes hatásu természetes „Ferenc Jó- 

" keserüviz az emésztőcsatornát alapo- 

kitisztitja s a gyomor és belek müködé- 
kitünően szabályorza. 

- A magyar ifjuság karsasvagsoraja A 

agyar Párt ifjusági szakosztályának kul- 

rális alosztálya julius hó második felében 

asvacsorát rendez, hogy a timisoarai ma- 

ar ifjaknak aikalmuk legyen ismeretséget 

szorosabb barátságot kötni egymással. A 

sas vacsora tiszta jövedelme kulturális 

t szolgál. 

Vesztegetés vádja két adóellenőr 

en. Az ügyészség utasitására a sanni- 
Naul marei csendőrség őrizetbe vette 

erpe és Argetoianu adóéellen- 
öket, akik tegnap Cihoski vizsgáló- 
iró elé kerültek. A két adóellenőr ellen 

sztegetés vádját emelték. A vizsgálat 
fejezése után Sterpe adóellenőrt a 

izsgálóbiró szabadon bocsátotta, mig 

rgetoianut vizsgálati fogságba helyez- 

Az adatok szerint Argetoianu állitó- 

g több kereskedőtől fogadott el vesz- 

getési pénzeket. Argetoianu ma kerül 

örvényszék vádtanácsa elé, amely le- 

rtóztatása ügyében fog dönteni. 
- A görög királyi család polgárjogai. 

hénből jelentik, hogy R hallysgö- 

képviselő inditványt terjesztett a gö- 
nemzetgyülés elnökségéhez és ebben 
Igári jogok megadását követeli a gö- 

g királyi család számára. Inditványa 
lett a közeli napokban döntenek. 
1 RONTHARCOSOK A TARTÓS BE- 

EGRT. A volt frontharcosok Párisban 

egtartott nemzetközi kongresszusán teg- 

p határozati javaslatot fogadtak el, 

yben a frontharcosok kimondták, hogy 

t országaik biztonságát tartják legfőbb 

inak, de egyben leszögezték, hogy az álta- 
nos leszerelés képezheti csak a tartós béke 

ositékát. A volt német frontharcosok 

ap koszorut helyeztek az ismeretlen ka- 

sirjára, ugyanakkor az amerikai, angol 

olasz volt frontharcosok is megkoszoruz- 

k a sirt. Délben közebéd volt. 
Leleplezett kémhálózat. A szófiai 

őrség hosszas nyomozás után ve- 
delmes kémhálózatot leplezett le. 

* Eddig három egyént tartóztattak le. A 
émszervezetnek magasrangu tisztvise- 

a főhadnagy volt menyasszonya bosszu- 

Az elhagyott szerető 
y 

az egyik női vádlott a 
A fővárosi hadbiróság tegnap foly- 

tatta a giurgiui kémszervezet ügyében 

a tárgyalást. A biróság kihallgatta 
Oprisan Ritta női vádlottat, aki A n- 

tonescu főhadnaggyal szoros kap- 
csolatban állott. Elmondotta, hogy a 

kémkedési ügyet Vasilescu Paula, 

jának tekinti, mert amikor a főhadnagy 

elhagyta, akkor azzal fenyegette meg 
hogy soha sem fog megnősülni. Néhány 

órával később máris beváltotta a fenye- 

getését, mert rendőrök kiséretében 
megjelent a főhadnagy lakásán és le- 
tartóztatta őket. A tanuk kihallgatása 

alkalmával megjelent a biróság előtt a 

Lényeges kön 

Belgrádi jelentés szerint a jugoszláv 
parlamentet junius negyedikén délelőtt 

tizenegy órára hivták össze. A kor- 
mánynyilatkozat felolvasása után a 

parlament elé fogják terjeszteni az 

ideiglenes költségvetésmeghatalmazási 

törvényjavaslatot. A felhatalmazás ez 
év augusztus elsejétől jövő év május 
elsejéig volna érvényben. A jugoszláv 
kormány ezzel kapcsolatban számos re- 

formot kiván megvalósitani. Igy na- 

gyobb könnyitést eszközölnének az adó- 

zás terén. Sztojadinovics még 

pénzügyminiszter korában számos ja- 

vaslatot készitett el, amelyek főképpen 
...................
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nyitéseket eszközöl 
az uj jugoszláv kormány a sulyos 

adóterheken 

bosszujának mondja 
kémkedés leleplezését 
giurgiui rendőrség főnöke is, aki elmon- 

dotta, hogy régebben egy titkos állomás 

zavarta Giurgiuból a bucurestii rádió- 
leadót és ama véleményének adott kife- 
jezést, hogy ez a kémkedési ügy vád- 

lottainak müve volt. 
A giurgiui kémszervezet tárgyalásá- 

nak befejezése után a fővárosi katonai 
biróság nyomban megkezdi Gabányi 
Béla kémkedési ügyét, aki néhány kül- 
földi állam katonai attaséjának szálli- 

tott katonai temészetü adatokat. Ga- 
bányi azonban fiktiv adatokat szolgál- 

tatott ki és ezért a kémkedésen kivül 
szélhámosságért is felelősségre vonják. 

a földmüves osztálynak jelentenének 
enyhitést. Ezenkivül le kivánják szálli- 

tani a házadót hat százalékról háromra, 

hogy ezzel az épitkezés megindulását 

lehetővé tegyék. A jugoszláv kormány 

ezenkivül háromszáz millió dinárt for- 

ditana vasutvonalak épitésére és azok 

javitására. A reformok között szerepel 

a testnevelési minisztérium megszünte- 
tése és egy postaügyi minisztérium fel- 

állitása is. Nagy sulyt helyez az uj ju- 
goszláv kormány a közoktatás ügyére 

is és ezért elhatározták, hogy több uj 

középiskolát létesitenek. 
................. 

AZ OSZTRÁK HADERŐ FELÉLESZ- ! 

TÉSE. Az osztrák kormány véderő szer- 

vezetekké nyilvánitotta a keletvidéki ro- 

hamosztagokat, a Heimatschutzot, a ke- 

resztény német védőosztagokat, a sza- 

badság szövetséget és az országos lővész- 

egyletet. 

- Fagylaltdélután és tánc. Az IOGT hely- 

beli antialkoholisták rendje julius 7-én, va- 

sárnap délután 6 órai kezdettel az első kerü- 

leti Lenau-utca 1 szám alatt levő egyesületi 

helyiségében tánccal egybekötött fagylalt- 

délutánt rendez, amelyre a rendezőség ez- 

uton is meghivja a közönséget. Belépés dij- 

talan. 

- Artalmatlanná tett pénzhamisitók. 

Bucurestii hiradás szerint, a rendőrség raj- 

taütésszerüen leplezte le Cazacu korcs- 

márost és feleségét, amikor éppen hamis 

százleieseket vettek át. A korcsmárosék val- 

lomása alapján a rendőrség letartóztatta a 

doljmegyei Carpen községben lakó Tecu- 

lescu Sabint, aki a hamis százleieseket 

gyártotta. Ugyancsak letartóztatott a rend- 

őrség egy másik pénzhamisitó bandát is, 

melynek tagjai husz- és százleieseket hami- 

sitottak. Ezek között volt Cireseanu 

Dumitru, akit már egyizben, hasonló bün- 

cselekményért, tiz évi börtönre itéltek, to- 

vábbá Marinescu Costica craiovai korcs- 

máros és annak fia, aki Párisban elektro- 

technikai tanfolyamot végzett. Valamennyit 

az ügyészségre kisérték. 

- Megfigyelik a gyilkos biró elmeálla- 

potát. Pastia biró, aki megölte ház- 

vezetőnőjét, a biróságtól elmeállapotá- 
nak megvizsgálását kérte. A vádtanács 

most helytadott a kérelemnek és a gyil- 

kos biró elmeállapotának megfigyelésére 

e 

- Arz Artur báró temetése. A Buda- 

pesten elhunyt A rz Artur báró nyugal- 

mazott vezérezredes, a monarchia utolsó 

vezérkari főnökének temetése csütörtö- 

kön délután megy végbe a Kerepesi-uti 

temetőben. A temetésre Budapest egész 

helyőrsége kivonul és az elhunyt magas 

rangjára való tekintettel a katonai me- 

netet Svoy István, a magyar madsereg 

főparancsnoka fogja vezetni. A temeté- 

sen megjelenik Gömbös miniszterel- 

nök is, aki különben a maga, a kormány 

és a honvédség nevében részvéttáviratot 

intézett Arz báró özvegyéhez. 

- Két inkriminált cikk. A helybeli 

Biruinta cimü hetilapban ez év február- 

jában két cikk jelent meg. Az egyik cikkben 

Mihailescu-Timis Gheorghe ügyvéd, a 

lap tulajdonosa az annak idején nagy port 

felvert városi telekcserék ügyét tette szóvá, 

mig a másik cikkben a protekciós rendszer 

ellen foglalt állást. A cikk egyes állitásait 

magára nézve sértőnek találta Coman Li- 

viu ügyvéd és sajtópert inditott Mihailescu- 

Timis ügyvéd ellen. Ebben az ügyben a tör- 

vényszék tegnap tartotta meg az első tár- 

gyalást, amelyen a cikkiró vállalta a cikk- 

ben foglalt állitások valódiságának bizonyi- 

tását és számos tanut jelentett be. A tör- 

vényszék azután szeptember 19-re elnapolta 

a tárgyalást. 

HUSZONHET NAPIG VOLTAK A LE- 

VEGŐBEN. Az amerikai Key-fivérek, akik 

az időtartami repülés világrekordjának 

megdöntésére vállalkoztak, huszonhét nap, 

valamint ötésfél órai egyhuzamban való re- 

pülés után a rossz időjárás miatt Meridan 

Missouri közelében leszálltak. A rekordki- 

sérlet tehát sikerült és a Key-fivérek meg- 

döntötték a Hunter-fivérek által tartott re- 

kordot. 

5. OLDAL 
z 

NYOLCOSZÁZ ÖGYVÉEDET TöRÖL- 

TEK. A fővárosi ügyvédi kamara tagjai 
tegnap értekezletet tartottak és állást 

foglaltak a kamara vezetőségének azon 

intézkedése ellen,a amelilyel nyolcszáz 
ügyvédet a hátralékos tagdijak nemfize- 
tése miatt töröltek a kamara tagjainak a 

sorából. Leszögezték, hogy a legtöbben a 
szükös anyagi helyzet miatt nem tudták 

fizetni a tagdijakat. 

- Első mise. Werner Gyula végzett 

ferencrendi teológus, akit nemrég szentelt 

fel a megyéspüspök, most tartotta meg első 

szentmiséjét Radnán a kegytemplomban. Az 

ujmisés manuductora Misenkó József 

plébános volt. 

- A szovjet halálos itéletei. Moszkvai 

jelentés szerint azon törvény alapján, 

amely a közpénzek sikkasztóira halál- 
büntetést szab meg, a biróság halálra 

itélte a leningrádi központi pályaudvar 

pénztárosát, aki hatvanezer rubelt sik- 
kasztott. Halálbüntetéssel sujtották 

ezenkivül a rostovi kerületi hivatal 

igazgatóját is, aki hamis mérnöki okle- 
veleket árusitott jó pénzért az ismerő- 

seinek. 

AUSZTRIÁBÓL SEMLEGES ALLAMOT 

AKARNAK CSINALNI. Londoni diplomá- 

ciai körök élénken foglalkoznak azzal az ál- 

litólag cseh forrásból eredő tervvel, amely 

szerint Ausztriát svájci mintára semleges 

állammá kellene átalakitani. Angol felfogás 

szerint, London nem vállalhat olyan kötele- 

zettséget, amelynek értelmében fegyveresen 

lépjen fel Ausztria függetlenségének meg- 

védésére, de diplomáciai uton minden befo- 

lyását hajlandó latba vetni, hogy a közép- 

európai helyzet változatlan maradjon. 

- Titkos fegyverraktár a föld alatt. 

Berlinben azon a házhelyen, amely vala- 

mikor a berlini kommunista lap tulajdo- 
nát képezte, a hatóságok titkos fegyver- 

raktárt fedeztek fel. A föld alól több láda 
került elő, amelyben két gépfegyver, 

negyven katonai revolver, ötven kara- 

bély, négy ismétlő pisztoly, nagy meny- 
nyiségü kézigránát és tizezer fegyver- 

golyó volt. A titkos fegyverraktár lelep- 

lezésével kapcsolatban a hatóságok azt 
hiszik, hogy a fegyvereket a nemzeti szo- 

cialista párt uraiomra jutása előtti idő- 
ben tervezett polgárháboru esetén akar- 

ták a kommunisták felhasználni 

vAmDA UJABB LELEPLEZÉSEKRE 
KÉSZÜL. Fővárocsi jelentés szerint Vaida 

Alexandru volt miniszterelnök röpiratot ki- 

ván kiadni, amelyben a miniszterelnöksége 

alatt lejátszódott eseményekről akar beszá- 
molni. Allitólag ebben a röpiratban azoka: 

az okokat is fel akarja tárni, melyek hoz- 

zájárultak ahhoz, hogy a Maniuvai való 

negyven éves barátsága felbomlott. 

- Az őrült sebesség vonata. A Berlin 

és Köln között közlekedő expressz meg- 
döntötte a német vasutak sebesség re- 
kordját. Az expresszvonat az ötszázhet- 

venkilenc kilóméteres távolságot öt óra 
és husz perc alatt tette meg, ami átlago 
san száztizenhét kilóméteres óránkinti 

sebességet jelent. Az expressz azonban 
helyekint elérte a százhatvankét kilómé- 

teres óránkinti sebességet is. 

- Fiatalkoru betörők pezsgős mulat- 

sága. A cernauti rendőrség két betörő 
bandát leplezett le. A betörőbandák tag- 

jai éppen pezsgős mulatságot rendezte 

amikor a rendőrség meglepte őket. 

bandák tagjai 13-16 éves fiuk vol 

akik az ügyészségre kerültek. öttagu orvosbizottságot nevezett ki. 

magyar ifjuság 
Hipovaifürdőre 

Jelentkezzék mielő 5bb a Magyar Házban. 
z 
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orosz életben, Karinthy Frigyes: tárca, 

denütt kapható. 

vásárra utazott, 

hátsó lábát felemelje, amikor a ló meg- 

riadt és kirugott. A ló rugása a gazdát 

boeszállitották a helybeli kórházba, ahol a 

6. OLDAL 

Európa vivóbajnokságain az egyéni 

kardvivás is magyar sikerrel ért véget. 

A bajnokságot a fiatal Gerevich Ala- 
dár nyerte meg, de mind a hat magyar 

vivó helyezéshez jutott. Az egyéni kard- 

bajnokság részletes eredménye a követ- 

kező: Európa 1935. évi egyéni kardvivó 

bajnoka Gerevich Aladár magyar ver- 

senyző nyole győzelemmel, második 

Rajti magyar vivó hét győzelemmel, 

harmadik Rajcsányi magyar ver- 
senyző hét győzelemmel, negyedik G a u- 

A műncheni véálogatott kézilabda csapat 

pénteken délután nemzetközi mérközést játszik 
városunkban 

A helybeli Rapid sportegylet a 

külföldön nagy népszerüségnek örven- 

dő kézilabda sportot kivánja a közön- 

séggel megismertetni, amikor nemzet- 
közi mérkőzésre meghivta a müncheni 

válogatott kézilabda csapatot. A mün- 
cheni csapat ellenfele a Bánság váloga- 
tott kézilabda együttese lesz. A mérkő- 

zést pénteken délutn hét órai kezdettel 
a Rapid sportpályán bonyolitják le és 

előmérkőzésként futballmeccset játsza- 

nak le. A Rapid sportegylet vezetőségét 
nem anyagi előnyök késztették a mér- 

kőzés megrendezésére, hanem az a cél- 

Balkán-államok atlétikai versenye 

A Balkán-államok nagyszabásu atlé- 
tikai versenyét ebben az esztendőben 

szeptember második felében Istambul- 

ban fogják lebonyolitani. A versenyre 

Románia, Görögország, Jugoszlávia, 

Bulgária, Albánia és Törökország ne- 
vezett be. Ezek az államok legjobb ver- 

senyzőikkel vesznek részt a Balkán-ál- 

lamok atlétikai játékain. 

= 

A bécsi Ausztria a fővárosban játszik 

Érdekes futballmérkőzések lesznek 
augusztus 15, 17. és 18-án napjain a fő- 

városban. Ezeken a napokon a bécsi 
Ausztria csapata vendégszerepel a fővá- 
rosban., Az osztrákok ellenfele a Venus, 
Unirea-Tricolor és egy harmadik csa- 
pat lesz. 

............ eeeeeseeseeLHEsEEEEEEsEsEsLEee 
- A Független Ujság legfrissebb 

száma a következő változatos tartalom- 

mal jelent meg: Fontos változások az 

Irodalmi Helikon, uj politikai Helikon. 

A zsidó grófnő. Ligeti Ernőnek a ki- 

sebbségi életről szóló cikke és más szi- 

nes, érdekfeszitő irások. A Független 
Ujság egyes számainak ára 5 lei. Min- 

- Halálos lórugás. Ro s u Petru par- 

tai gazda vejével együtt a ciacovai állat- 

' ahol egyik barátjának 
lovat akart vásárolni. A gazda csakha- 
mar kiválasztott egy lovat, amelynek 

hátsó patáját is meg akarta vizsgálni. A 
gazda éppen lehajolt, hogy a ló egyik 

a fején érte. Rosu Petru gazda bal szeme 

nyomban kifolyt, de az erős rugás ezen- 
kivül a koponyáját is betörte. A gazdát 

iz egyéni kardvivás Öuvópa-bajnokságain 
2a magyat vivóhk szerezték meg az első kelyeket 

diniolasz versenyző hat győzelem, ötö- 

dik helyezett Marzi olasz vivó hat 

győzelem, hatodik helyen végzett Ka- 

bos magyar vivó öt győzelem, hetedik 
a magyar Berczelly két győzelem, 

nyolcadik Pinton olasz két győzelem, 

kilencedik Maszlay magyar egy győ- 

zelem és tizedik Montano olasz ver- 

senyző, aki a döntőben egyszer sem 

győzött. A győztes magyar csapat teg- 

nap érkezett meg Budapestre, ahol a 

csapat tagjait lelkesen ünnepelték. 

ja, hogy a külföldön annyira ismert és 
kedvelt sportnak eredeti stilusát és kifi- 

nomult technikai szépségét, hivatott és 

gyakorlott csapat által mutassa be a 
közönségnek. Ezért a jelentős költségek 

ellenére a mérkőzést olcsó helyárakkal 
tartják meg. A kézilabdasport német 
reprezentánsainak bemutatkozása iránt 

a közönség körében nagy érdeklődés 
nyilvánul meg annál is inkább, mert a 
kézilabda mérkőzésen is tizenegy-tizen- 
egy ember áll szemben egymással, akik 
azonban nem lábbal rugják, hanem kéz- 

zel dobják a labdát játék közben. 

Főiskolai atlétikai bajnokságok 

A németországi Jenában most értek 
véget a német főiskolai atlétikai bajnok- 
ságok versenyei, amelyek nagyszerü 
eredményeket hoztak. Ezek közül is ki- 

magaslik Gisen eredménye, aki a száz 

méteres sikfutást 10.5 mp. idővel nyer- 
te, Wegener a száz méteres gátfutás- 
nál 14.9 mp. időt ért el, Stöck a suly- 

dobást 15.44 méteres dobással nyerte 
meg, mig Lon g 764 centiméterrel nyer- 

te a távolugrást. 
. 

Kikapott a német válogatott 

A német válogatott csapat legutóbb 

Stockholmban Svédország válogatott 
csapatával játszott, amelytől meglepe- 

tésszerüen 3:1 arnyban vereséget szen- 
vedett. 

- A lelki közeledés szolgálatában. Az 

Erdélyi és Bánsági Román Ujságirók 

Szindikátusa határozatot hozott, amegy- 

lyel megtiltja tagjainak, hogy az Erdély 

és a Bánság több városában müködő 

vagy 

ezek müködésével bármilyen közösséget 

vállaljanak. 

ujságiróklubok tagjai lehessenek, 

Móricz Zsigmond könyvnapi uj nagy re- 

génye: „A boldog ember". A mai magyar 

regényirodalom koronázatlan királya, min- 

den idők egyik legnagyobb regényirója Mó- 

riez Zsigmond a mostani magyar könyvna- 
pon egy hatalmas uj regénnyel szerepel, 

amelynek cime: „A boldog ember". Móricz 

Zsigmond zsenije magasan lobog és forrón, 

lüktetve melegit a könyv minden sorában, 

plasztikusan erőteljes minden alakjában. 

„A boldog ember" a regényirodalom remek- 

müve, 320 lap egészvászonkötésben, könyv- 

napi előjegyzésben 99.- lei, később 119.- 
lei, minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagena Cluj. Kérje a könyvnapi müvek 
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- Sikerrel vizsgáztak a belgrádi teoló- 
gián. Szelezsanovics Szvetisziáv, a 

helybeli görög keleti szerb székesegyház 
diákonusa és G a y er János városi tiszt- 
viselő hasonnevü fia, ifj. Gayer János be- 

fejezték tanulmányaikat és sikerrel vizs- 
gáztak a belgrádi egyetem teológiai fa- 
kultásán. Oklevelük átadásakor min ket- 

ten külön dicséretben részesültek a ta- 
nári kar részéről. 

- Betegsége a halálba kergette. Hu- 
bert Gáspár negyvenkét éves lovrini 

gazda az elmult éjezaka felakasztotta 

magát és meghalt. Hubert gyégyithatat- 

lan betegsége miatt követte el végzetes 
tettét. Az ügyészség megadta a temetési 
engedélyt. 

Harangezentelés. A Buzias közelé- 
ben lévő Capat községben ünnepélyes ke- 

retek között szentelte be Kayser La- 

jos prelátus azt a harangot, amelyet 

Kámenszky Józsefné buzgólkodása 

tett lenetővé a község számára. A község 

maroknyi katolikus magyarsága diadal- 

kaput állitott a főpap tiszteletére, akinek 
kiséretében volt Muzár Antal buziasi 
plébános és Martzy Mihály, a Katoli- 

kus Népszövetség elnöke. A főpapi nagy- 

mise után templomi bucsuünnepély volt, 

amely este táncmulatsággal végződött. 

* Olcsó egy napos társaskirándulási 
rendez az I. K. E. julius 7-én a gyönyörü 
fekvésü és kiimatikus gyógyhelyü Mo- 
neasa fürdőre, Kántor János és Reinfeld 

kező: Timisoara, Solymos-vár, Moneasa 

via Timis. Részvételi dij 90 lei. Jelent- 
kezni lehet mindennap délután 5-9 

óráig, bezárólag (VII. 5-ig) az I. K. E. 
egyesületi helyiségépen, III., strada T. 
Cipariu No. 1. Indulás julius 7-én reggel 
4 órakor autókamionnal, a Máriától. 
Visszaérkezés este 10-11 órakor. To- 

teljes jegyzékét. vábbi felvilágositást ad a turavezegő. 

72.319 NYEREMÉ 
284.634.560 le 

...................................... 

(70:000 szam két szériá 

értékben 

YEREMÉN 
egytől 

ILLIÓ Lei-i 
Ennélfogyva - a valószinüség 
annak, hogy visszakapja a sor 
jegy árát és a remény, ho 
milliomos lehet. 

- ULebovich Dániel esperespléb 
aranymiséje. Lebov ich Dániel 
petrul Mic község esperesplébánosa, 
nap ünnepelte pappá szentelésének ö 

éves jubileumát, amely alkalomból 
pöki szeminárium házi kápolná, 
aranymisét mondott. Ezen megiele 

központi papság kiküldöttei, az egy 

községek képviselői és a jubiláló fi 
osztálytársai. A jubiláns manuduc 
Magyary Pál püspöki helynök 
Az aranymise után Kayser Lajos 

tus az iskolatársak nevében üd öl 

Lebovich Dánielt, akit ezenkivi 

Ferch Mátyás apátkanonok, 
schlinger kferenc esperesplébán 

Weglingjá ános apátkanonok üd 

tek. Délben a szemináriumban az a 

misés főpap tiszteletére közös ebé 

uj épitkezések 
előnyös fizetés 1 

kaphatók 

.. Sar. Timocului 

- A detai Magyar Nőegylet szon 
ton, julius 6-án este kitünő szereposz 
ban bemutatja a Vadvirág cimü o 

tet. A darabban a detai mükedvelői 
da legjobb erői lépnek fel és az előe 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul mej 

rendezőség mindent elköveb a sike 
kében. 

- Garázdálkodó sipista harca a 
őrrel. A lugoji Ambrus-féle vendé, 
BraicaJon és BogdanGChe 
rendőrök le akarták tartóztatni 
mir Petre hamiskártyást, aki tö 
dát kifosztott. Dragomir azonb 

beszállt a két rendőrrel és vastag 
val megsebesitette őket. A rendő 
nehéz harc után tudták a hamisk 
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Beethoven: III. szonáta. Auber- 

Tarantella. 9.45: Aurelina Nini éne 

humann: A nő szerelme, dalok. 10: 

enekar. Fucsik: Marinarella, nyitány. 

s János: Császárkeringő. 10.50: Kál- 

sikágói hercegnő, egyveleg. 11 3 

ekar. Clemus: Szimfónikus andan- 

Ima és templomi tánc. Rubinstein: 

álom. Wells: Moto perpetuo. Buda- 

45: Torna. 11: Hirek, utána felolva- 

Felolvasás. 1: Hanglemezek. 

irek. 2.30: Zongora, hegedüjáték. 

rek. 5.10: Diakfélóra. 5.45: Hirek. 

esti kamara-kórus. 6.45: Előadás. 

ymuzsika. 8.15: Előadóest. 9: 

y negyedóra. 9.15: Zenekari hangver- 

10.40: Hirek. 11: Tazz. 1 2: Balalajka 

u utána hirek. Budapest II. 7: Zon- 

ték. 7.50: Előadás. 8.20: Hangleme- 

Orvosi előadás. 9.55: Hirek. Bécs. 

50: Starhemberg hercegnő előadá- 

erantó). 11.35: Szórakoztató zene. 

itán 1: Tánclemezek. Belgrád. Éjfél 

ndéglői zene. Milánó. Este 9.40: Mas- 

pacsirta. opera. IRóma. Este 9.40.: 

nikus hangverseny a Massenzio bari- 

1 Strassburg. Este 8: Kivánságleme- 

: Vendéglői zene. Stockholm. Este 

müvek hegedün és zongorán. E 

Varsó. 2.30: Hangverseny. 7.15: 

emezek. 10: Chopin-müvek. 

örtök, julius 4. Bucuresti 1: Kis 

ze enekar. 6: Szórakoztató lemezek. 7: 

ek. 8.20: Lemezek. 9: Wagner: Tann- 

opera, lemezen. Budapest. 7.45: Tor- 

Hirek, utána felolvasás. 11.45: Fel- 

1: Ének, zongorakisérettel. 1.30: 

2.30: Szimfónikus zenekar. 3.40: Hi- 

10: Mesék. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

, utaána zenekari verseny. 7.30: Elő- 

8: Dalárdák éneke. 9: Előadó-est. 10: 

10.30: Cigánymuzsika. 11.30: Elő- 

11.50: Hanglemezek, utána hirek. Bu- 

t II. 7.35: Zenekari hangverseny. 

Hanglemezek. 11.10: Hirek. Bécs. 

9.30: A nők dicsérete, rádiózenekar, 

escu tenorral. 12.50: Jazz, dalokkal. 

Este 10.30: Könnyü zene. 12: 

lemezek. Miléné Este 40 Lehár: 

ta, onerett. 

9.40: Landi: Pergolese, opera. Prága. 

lharmónikus hangverseny. Strassburg. 

0: Diszhangverseny. Stuttgart. Este 

: Pfitzner és Strauss R., dalok. Stock- 

Este 9: Szórakoztató zene. Varsó. 

Tánclemezek. 7.45: Operettdalok. 9.10.: 

i ai zene. 10.15: ielej keringők. 

A tegnapi hetipiae élénk forgalmu 

volt, csupán gyümölcsféléknél mutatko- 
zott hiány kinálatban és amit piacra 
hoztak, az is olyan drága volt, hogy ke- 

vés embernek állott módjában megfizet- 
ni. A málna kilója 32-35 lei, meggy 
26-98, cseresznye 20-25, kajszinba- 
rack 50, ribizli 25-27, apró tavaszi 

alma 20 leiért kelt. A földieper már el- 
tünt a piacról, csak szamócát árulták 
még itt-ott literenkint 14-16 leiért. 
Ujdonságszámba ment a paradicsom, 

amelyet tegnap hoztak először Be és 70 

leit kértek kilójáért. A zsengés kukorica 

őyűnöles alig akad a heliniacan 

és amt van, az viszont olyan deága, hogy 

nem tebet megftzetni 

i megjelent a piacon, nagyon apró csö- 

A jugoszláv kormány és valamennyi 

európai folyamhajózási vállalat között, 

amely érdekelve van a dunai forgalom- 

ban - belgrádi jelentés szerint - szer- 

ződés jött létre, hogy Jugoszlávia a 

nemzetközi Dunabizottság Vaskapu- 

osztályának bizonyos számu vasuti moz- 

donyt bocsát rendelkezésére, amelyek- 

nek az a feladatuk, hogy felfelé haladó 

hajókat a folyamszoroson keresztülvon- 

tassák. El munka ellenében Jugoszlávia 

évi hetvenezer svájci frank bért kap, 

ami egymillió dinárnak felel meg. A ro- 

mantikus természeti szépségü szorosban 

a leggyorsabb a Duna sodra, itt vannak 

a veszélyes örvények. A viz folyásával 

szemben való hajózás, különösen a 

nyolc-tiz uszállyal megterhelt gőzösök 

részére itt mindig igen lassu, költséges 

és veszélyes volt. Mivel a szembeneső 

Exportprémiumok Románia és Né- 

metország között. A német kormány ér- 

tesitette a román kormányt, hogy a 

Románia és Németország részéről meg- 

állapitandó exportprémiumok ügyében 

tárgyalások megkezdését látják szüksé- 

gációt Berlinbe. A román kormány még 

nem nyilatkozott a meghivásra vonat- 

kozólag. 

A Vaskapu-szorosban jugoszláv mozdonyokkal 

vontatjék a Dunán felfelé haladó hajókat 

gesnek. Ezért meghivták a román dele- 

ve voltak, i leiért adták darabját. A 

zöldbabot 4-5 leiért lehet vásárolni ki- 

lónkint. Töltenivaló paprika 2 lei, ubor- 

ka 1-3, töltenivaló kalarábé 0.50 lei 

darabonkint. Az uj burgonya 4-5 lei, 

virágméz 26, akácméz 30 lei kilónkint. 

Főz ök darabja 5-10, káposzta 

fője 5-12 lei. A tejfel literjéért 38 leit 
kértek. Tojás 1-1.20 lei darabonkint. A 

kánikulai hőség legjobban sujtja a hal- 

árusokat, mert szinte semmi érdeklődés 

nem mutatkozik áruik iránt. Ponty ki- 

lója 35-40, harcsa 40-80, kaviár 1200 

lei kilónkint. A rántanivaló csirke pár- 

jáért még mindig 30-835 leit kérnek. 

jugoszláv part mentén vasutvonal vezet, 

most arra az eszmére jutottak, hogy a 

felfele haladó gőzösöket drótkötéllel 
vasuti mozdonyhoz kapcsolják, amely 

felvontatja őket. Az ujitás következté- 
ben a Vaskapun keresztül való hajózás 

sokkal gyorsabb, olcsóbb és veszélytele- 
nebb lesz. Mig a gőzös saját erejével 
eddig tizenkét óráig küzködött mig ke- 
resztülvergődött az örvényes vizen, a 

mozdony alig egy óra alatt vontatja a 

hajót a hozzáerősitett uszályokkal 

együtt nyugodtabb vizekbe. Ez a rend- 

szer már életbe lépett. A belgrádi jelen- 

téshez az a megjegyzésünk, hogy a ha- 

jóknak mozdonyokkal való vontatása a 

háboruban történt először a Vaskapu- 

ban, amikor a központi hatalmak had- 

vezetősége épitette azokat a sineket, 
melyeket most ujra felhasználnak. 

Roosevelt harca a trösztök ellen. 

Roosevelt amerikai elnök ujabb ve- 

reséget szenvedett abban a harcban, 

amelyet a trösztök ellen folytat. Az 

amerikai kamara ugyanis 216 szavazat- 

tal 146 ellenében visszautasitotta a sze- 

nátus által már megszavazott törvény- 

javaslatot, amely felhatalmazta az el- 

nököt, hogy az összes trösztjellegü üzle- 

ti vállalkozásokat bizonyos határidőn 

üldöz 
agyvárosi reggel szomoruan józan 

en kopott fiatalember bandukolt 

ton. Valahogy látszott rajta, hogy 

ár sokkal jobban is öltözve és ta- 

m is olyan régen még autón villant 

az utcákon. 

egyik sarkon ujságot vett. Hopp, 

neki való állást hirdet egy bank! 

elindul boldogan szaporázott lépé- 

tta a reménység 

gtáblát. Belépett. 

z 

Jól van, 

sesssssesszozessssszszszasz
zzzssa 

a hirdetett bank felé. Végre meg- 

aranyát csillog- 

őnök szemmellátható bizalmatlan- 

kérdezte tőle, mit keres. A fiatal- 

szégyenkezve és megalázkodva 

ta a lapot, mire a főnök szigoru 

barátságosabb mosolyra rándult 

idegességét rejtegető kedves 

sal tette kezét a szorongó férfi 

minden- 

Vermes, a sokat próbált ember bün- 

bánó szorgalmával adta oda magát állá- 

sának. A főnöke munkáját gyakran meg- 

dicsérte s akárhányszor mondotta a töb- 

bi kollégának: 

- Lássák, kérem, ez a Vermes igazán 

prima egy ember. Tőle bátran vehetnek 

példát! 

az egész bankban, a szolgáktól felfelé. 

Egy délben a főnöke magához hivatta és 

odaadott tizezer pengőt, hogy vigye át a 

központba. Vermes elindult a belváros 

felé és a tavaszi tolongásban el is feled- 

kezezt a rábizott pénzről. Csak akkor ka- 

suhanc hirtelen futásnak ered. A pénz 

már nem volt meg. Halálra rémülten 

ment vissza a bankba, elmondta az esetet 

hitte el. 

- Szeretem az iyen kepvelt tolvaj 

históriákat, - orditotta magából kikelve 

- ha holnapig nem kapom vissza a 
fiatal barátom, 

0000 

Nagy is lett Vermesnek a tekintélye 

pott a kezéhez, amikor látta, hogy egy 

főnökének, ugy ahogy történt, de nem 

Hiába esküdözött és könyörgött, a fő- 

nök hajthatatlan maradt. Letartóztatták 

és biróság előtt hiába tagadott. Minden 

körülmény ellene szólt. Még örülnie kel- 

lett, hogy három hónapot kapott. 

Amikor kiszabadult a börtönből, a 

csalfa szerencse feléje fordult. Igazgató 

lett a saját bankjában, csak ugy seperte 

be a pénzt. Napról-napra többet nyert a 

tőzsdén, melynek zavarosában percek 

alatt kincseket halászott. Senki sem mert 

vele kikezdeni, mert ha ő ugy akarta, el- 

lenfele a legbiztosabb papirral is elveszt- 

hette vagyonát. 

Máról holnapra egyszer cvak méltó el- 

lenfél lépett ellene porondra, aki lassan 

lassan föléje kerekedett. Almatlanságtól 

lidérces álmában egy éjjel Vermes átélte 

ujra emlékezetes kalandját. Ujra Tetto, a 

film élességével látta , amint valaki ellor 

ja a pénzétt 

De most utőlérte a telyait s megra- 

belül feloszlathatja. Amerikai körökben 
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remélik, hogy a trösztökkel való harc- 

ban végül mégis Roosevelt fog felülkere- 

kedni. A törvényjavaslat ugyanis ujból 

a kamara elé kerül és ekkor névszerinti 

szavazással fognak dönteni. Ebben az 
esetben sok képviselő, aki eddig a trösz- 
tök mellett szavazott, választóitól való 

félelmében a trösztök ellen fog nyilat- 

kozni. Lehet az is. hogy a szenátus és a 
kamara között közvetitő formulát fog- 

nak kidolgozni. 

A gabonsértélkesités uj endí. Az u1 

kodó aláirta a gabonaértékanitésről szóló 

ndelettörvényt, amelynek első akasza 

szerint a 77 kilógramos, három százalék ide- 

gen alkatrészeket tartalmazó buza belföldi 

ára julius, augusztus, szeptember és október 

hónapokban vagononkint 34.000 lei, mig a 

következő hónapokban 35.000 lei lesz. Min- 

den egyes kilógram fajsulytöbblettel egy 

százalékos áremelkedés jár. A rendelettör- 

vény illetékmentességet biztosit a paraszt- 

malmoknak, amelyek a parasztság házi 

használatára őrölnek lisztet. Ezek a mal- 

mok naponta egy vagon buzánál többet 

nera őrölhetnek. Azokat a parasztmalmo- 

kat. amelyek kereskedelmi célokra őrölnek, 

első esetben 50-100 ezer leiig terjedő bir- 

sággal sujtják, megismétlődés esetén pedig 

a tulajdonost 1-15 napig terjedő elzárással 

és az üzem félévig terjedhető szünetelteté- 

sével büntetik. Azok a malmok és pékmühe- 

lyek, amelyek liszttorgalmukról nem vezet- 

nek könyvet, első esetben ötvenezer leiig 

terjedhető, második esetben pedig százezer 

leiig terjedhető pénzbirságban részesülnek. 

Egy milliárd márka a német export 

támogatására. A német birodalmi kor- 

mány törvényjavaslatot készitett, 

amelynek alapján egy milliárd márká- 

val külön alapot létesitenek a német ex- 

port támogatására. 

Emelkednek az állam bevételei. Ebben az 

esztendőben az állami bevételek junius hó- 

napban kétszáz millió lei emelkedést mutat- 

nak a tavalyi juniusi bevételekkel szemben. 

Biztatóan indult a julius hónap is, mert ju- 

lius első napján a bevétel kilencven millió 

lei volt. A pénzügyminiszteriumban remélik, 

hogy az állami bevételek még növekedni fog- 

nak. Junius hónapban különben a hadfel- 

szerelési alapra a különleges adókból 135 

millió lei folyt be, de ebben az összegben 

még nem szerepel : z uj épületek adója, ame- 

lyet szintén husz millió leire becsülnek. 

Amennyiben a hadfelszerelési alap javára 

szedett adók is ebben a tempóban kerülnek 

tovább behajtásra, ugy a hadfelszerelési 

alapra az idén közel két milliárd lei jut. 

.......... 

HIRDESSEN 
A DÉLI HIREAPBAN 

tőzsdei riválisa... Felkelt. 
Percek alatt felöltözött és nyitáskor 

berohant a tőzsdére. Az ellenfél mit sem 

sejtve közeledett feléje és jókedvüen kö- 

szöntötte. Ő azonban rettenetes haraggal 
orditott rá, hogy takarodjék, mert az 
ilyen gazembert agyon kell verni. 

Hetényi elsapad: seg tott 

csak őrülttel lehet dolga. Ki akart előle 

téerni, de az őrjöngő Vermes utána ka- 

pott. Megragadta a nyakánál, mint álmá- 

ban és fojtogatni kezdte. 

Auddv za a pénzemet, gaz tolvaj! 

- dühöngött. 

Rendőrt hivtak, aki elvezette az őrs. 
Lába. Ott lecsendesedett és elmo 

hogy nit almodott. Már jól emléks: 

Igenis, Hetényi lopta ela pénzét. e 

hitték el „a bolond mesét 

vitték a Lipótmezőre. És 

vettek rajta, amikor egy 

lalá szaladgálva: 

Vajaki já 
üldöz.
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követelések névértékben fogadtatnak el, 

Pénzügyminisz 
23"-os 19835. évi belföldi 

1. A KÖLCSÖN CELJA. A Monitorul Oficial 1934. julius 10-iki 156. számá- 
ban, valamint a J. C. M. 1935. jun. 21-iki 1085. szamában és az 1935-36. évi költ- 

ségvetési törvény 19. szakasza értelmében, a pénzügyminisztérium fel lett hatal- 

mazva 390-os kötvények kibocsájtására „Imprumutul intern de Consolidare 37 

1935." név alatt. 
Ezen kötvények a következő követelések kiegyenlitésére szolgálnak: 

a) mindazon követelések, melyek az 1935-36. évi költségvetés II. részében 

szerepelnek, az 1934. április 1-ig bezárólag lezárt költségvetésekre vonatkozólag; 

b) ideiglenes letéti elismervények, melyek adóbonok, vagy kompenzáció 

által nem lettek folyósitva; ; 

c) 1934. március 31-ig kibocsájtott kincstári bonok; 

d) a forgalomban lévő adóbonok; 

e) kincstári nyugták a megyék feleslegére vonatkozólag; 

f) román állampolgárok birtokában lévő petróleumkötvények cimletei; 
g) mindazon 1934. április 1-i keltet megelőző tartozások, melyek a fenti 

pontokban nem szerepelnek. 
2. A KÖVETELESEK FIZETÉSI ERTEKE. Az a)-tól f) pontig a szereplő 

amelyből azonban a törvényes levonás 
eszközöltetik. 

A fizetendő maradékösszeg ugy lesz kikerekitve, hogy vagy három nullá- 
val, vagy 500 számmal végződjön. FE célból a nettó összegből legfeljebb 249 lei lesz 
eltörölve, vagy 250 lei lesz hozzáadva. 

Akinek ugyanazon hatóságnál több követelése van, az egy kiutaláson ösz- 
szesiti követeléseit és ebből történik a kikerekités. 1 

Az Letg 100.- névértékü petróleumkötvények cimlete Lei 36.000 összegben 
lesznek kifizetve. : 

A bemutatott cimleteknek 1935. december 1-i szelvényekkel kell ellátva 
lenni és 1933. junius 1-i kezdettel perforálva, illetve felülbélyegezve kell, hogy 
legyenek. 

Amennyiben valamely szelvény hiányzik, 
levonva a névértékből: 

Lei 300.- az 1933. junius 1-i szelvényért; 
Lei 750.- az 1983. december 1-i szelvényért; 
Lei 300.- minden szelvényért, amely 1934. évben, vagy 1935. junius 1-én 

járt le. ' 
Ebben az esetben a kifizetendő maradék névérték lesz a fentjelzett módon 

kikerekitve. 
A g)pontban megjelölt tartozások névértékben lesznek fizetve és azokat a 

pénzügyminiszterium fogja esetről-esetre meghatározni. 
3. KÖTVÉNYEK. 500, 1000, 2000, 5000, 10.000, 20.000 és 50.000 leies köt- 

vények lesznek kibocsájtva, melyek sorszámmal lesznek ellátva. 
500 leies kötvény csak egy lesz fizetve és csak azon esetben, ha a nettó 

összeg a kikerekités után 500-al végződik. 
4. KAMATOK. A kamat évi 37 lesz, mely két félévi egyenlő részletben 

lesz fizetve minden év május 15. és november 15-én. Az első szelvény 1936. május 
15-én lesz fizetve. 

A kötvény félévi szelvényekkel, valamint egy talonnal lesz ellátva, 
melynek alapján a tulajdonosnak uj szelvényre van joga, ha az első szelvény lejár. 

5. TÖRLESZTES. A kötvények legalább 50 év alatt törlesztendők a piacon 
való vásárlás által az 1937-38. költségvetési évtől kezdve. 

Minden költségvetési évben törlesztendő legkevesebb: 
190 a kibocsájtott névértékből az első 10 évben 

a következő összegek lesznek 

szegényeknek ingyen 
Modósabbnak kevés pénzért meg- : 
mondom a muliját, jelenté, jövő- E y 
jét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: lósnő, Timisoara 
IV., Str. I. C. Bratianu 17. Tivoli- 

Kiszolgáló kisasszony 

üzletben, vagy pénztárhoz, állást keres. Cim 

a kiadóban (500) 

Hiatal leány 

irodai munkákban jártas, lehetőleg ügyvédi 

irodában, állást kerek. Cim a kiadóban. 
(3047) 

mozi mellett. 

aki a vas- és vizondolálásban perfekt, azon- 
nalra felvétetik. Dancs fodrász. Odobescu- 
utca 2. 

Alhalmazás ] 
Fodrászsegéd 1 

1 25 kgr. eladó. Cim: Str. I. Bratianu 45, pék- 

- üzletben. (3043) 
3049) 

óvadékkal, azonnal felvétetik a "Terminus' 

szállodában, Timiscara. 

sze 

Szobaasszony 
cska téglát, 

használt ajtót és ablakokat veszek. Cim: 

UI Str. Ciordas 1. Tilips borbály, (2960) ((3052) 

ibocsátási 

Tiszta Hbazsir 

kiadó. Bővebbet Brück mészárszék, IV. ker. 
piac. Fröbl-utca 40, 

konsz 

1.590 a kibocsájtott névértékből a következő évben 
290 a kibocsájtott névértékből a következő 10 évben 
2.590 a kibocsájtott névértékből a következő 10 évben 
és 390 a kibocsájtott névértékből a következő 10 évben. 

Ha egy költségvetési évben több lett törlesztve, mint az előirás, a többlet 
átvihető a következő költségvetési évre, vagy költségvetési évekre. Ha a pénzügy- 
miniszter helyesnek tartja, meghosszabbitja a törlesztési idő tartamát. 

A vételek napi árfolyamon a piacon történnek, de esak az esetben, ha azok 
értéke kisebb a névértéknél. 

Ha az ár tullépné a kötvények névértékét és ez esetben az előirt részlet 
nem vásárolható meg, az igy visszamaradt törlesztési részlet töredéke a követ- 

kező évre vihető át. 
Minden költségvetési évben törlesztendő kötvények a költségvetési évet 

követő május 15-én lesz publikálva. 

6. A SZELVÉNYEK ADÓMENTESSEÉGE. A kamatok az elementáris adó 
és a szuprakvóta alól mentesek. 

7. LOMBARDIROZAÁS, GARANCIAK ÉS KAUCIó. Ezen kölcsön cimletei 
a Banca Nationala a Romaniei, a Casa de Depuneri és a Casa Nationala de Eco- 
nomi si Cecuri Postale által lombardirozhatók. A kötvények névértékben elfoga- 
dandók garancia, vagy kaució fejében mindazon helyeken, ahol a törvény, vagy 
rendelet ilyen garanciát, vagy kauciót kér. 

8. FIZETÉSI ELEVÜLES. 5 éven belül be nem mutatott szelvények elévül- 
nek, mig a megtériteni kért és be nem mutatott szelvények 10 év alatt szintén 
elévülnek. 

i 9. ALAIRÁSI KERVEÉNYEK. A követelések tulajdonosai kötvényeiket a 
következő hatóságokhoz intézhetik: 

a) A lezárt költségvetésekre vonatkozó likvidálatlan, ki nem utalványozott, 
vagy kiutalt, de kifizetetlen követelések az illető minisztériumhoz (Directiunea de 
contabilitate) intézendők, melyekkel az adósságra vonatkozó szerződés történt; 

b) Az ideiglenes letéti elismervényekre vonatkozólag a kérés azon pénz- 
ügyigazgatósághoz itézendő, mely az elismervényt kibocsájtotta; 

c) A kincstári bonokra vonatkozólag a pénzügyminisztériumhoz intézendő 
a kérvény (Directiunii Bugetului si a Contabilitatii G-rale a Statului, vagy Direc- 
tiunii Datoriei Publice). 

d) Az adóbonokra vonatkozólag a Casa de Amortizare; 
e) A petróleumkötvények cimleteire vonatkozólag, Directiune Datoriei 

Publice; 
f) Az összes többi követelésekre vonatkozólag a pénzügyminisztériumhoz, 

Directiunea Bugetului si a Contabilitatii Generala a Statului intézendő a kérvény. 
10. A KÉRVÉNYEK ELFOGADASANAK HATARIDEJE. A kérvények 

a fentjelölt hatóságokhoz 1935. julius 1-1935. augusztus 1. között intézendők. 
Ezen kérvényhez szükséges nyomtatványok az összes pénzügyigazgatósá- 

goknál kaphatók. 

Azon hitelezők, akik 1935. augusztus 1-ig nem nyujtják be aláirási kérvé- 
nyeiket, elvesztik jogukat, hogy belföldi konszolidációs kölcsön cimleteivel legye- 
nek kifizetve. 

11. A CIMLETEK KISZOLGALTATASA. A cimletek kiszolgáltatása azon 
pénzügyigazgatóságok utján történik, amelyeket az aláiró kérvényében megjelöl. 

Bucuresti, 1935. junius 23. 

Vietor Antonesem 
pénzügyminiszter. 

lakás fürdőszobával stb., kiadó. Bule 
hai Viteazul, Püspök-uton levő villában 

Szép lakás olcsón kiadó 

2 utcai szoba, elő- és fürdőszoba, villany és : ! 
vizvezetékkel. Ugyanott használt fürdőbe- o 2 

rendezés olcsón eladó. III. ker., Piata Cru- fiülöni éle 
cii2 (2027) .... 

Bérbe 
vagy felibe 50-100 hold földet k 

Modern e 

4 szobás, fürdőszobás lakás, augusztus 1-re vállalunk. M 

kiadó. Cim: II. ker., lIosif Vulcan-utca 4. a . ( 

(3035) 
Spitzkutya 

2 szobás 
nyírott, találtatott. Cim a kiadóban. ( 

magas, földszintes lakás üresen, vagy buto- 

rozottan, kiadó az I. kerület központjában. 
Str. Marasesti 14. I. emelet. (3042) 

4 utcai zobás könnyed, 
teljesen modern balkonos lakás, azonnalra 

Narisnyá 
Ha On tartós harisnyát é 

(3044) 

Hlirdessen 
a Déli Hi 

Aszobás 
medern lakás terasszal, augusztus 1-ére ki- 

fircea toda-u. 11. (3051) 

; . 

Nyomatott a uTemesvarer Zenung Moriorgogepen 


